

# 从心出发 办有温度的教育

## 惜福镇街道中心小学“雅教育”让学生受益

□半岛全媒体记者 张彤  
通讯员 索贝贝

教育连着千家万户,关系到每个家庭的未来。惜福镇街道中心小学以“办好人民满意的教育”为目标,认真落实立德树人根本任务,在“雅教育”理念的润泽下,努力做有温度、有深度、有厚度的教育。

学校突出党建引领,着力打造“雅正先锋”党建品牌。严抓学习教育,采用多种形式开展学习教育活动,使学习教育活动常态化、长效化。经常开展家访暖人心、点亮微心愿、点对点帮扶等志愿服务活动,提升党员服务意识。以党建引领学校正向发展,以党员教师引领队伍建设,通过高质量的组织生活不断强化政治功能,引领党支部高标准发展,助推学校内涵提升。

关爱教师、发展教师、成就教师,是学校的重要工作之一。学校积极强化队伍建设,同每位老师层层签订《师德师风承诺书》,开展“树师德,正师风”专项整治活动,通过举办师德师风报告会等形式进一步提升教师师德水平。学校积极打造教师队伍主力军,通过新教师培训、青年教师读书会、青蓝工程等交流思想、交流心得;通过汇报课、同课异构提升教学水平;通过“三人行课堂教学研究团队”活动推动教研团队建设;通过名师系列工程等培养专家型教师,引领校本教研。

在“双减”背景下,学校深耕课堂,全力构建“全流程质保圈”形成从课前到课后的

“全程质保行动”。多次承办市、区级教研活动,教学成绩位居全区最前列,连续多年被评为“城阳区教学工作先进单位”。作为城阳区首批整本书深度阅读工程示范校,学校从优化阅读环境入手,让图书流动到校园的每个角落,借助“樱桃杯”读书节,通过开展亲子共读、书香家庭评选等活动,形成课内外、校内外多元联动模式,让师生亲身感受阅读和写作的快乐。2023年4月23日,学校承办城阳区中小学“宏阅读”行动暨首届教师读书节启动仪式,校园内读书氛围日益浓厚。

学校大力推进“双减”及“五项管理”政策,加大推进教学组织形式的变革。严控作业总量,督促学生保证睡眠质量,鼓励学生加强阅读习惯的培养,让学生科学理性对待手机,开展校级、班级各类社团活动,让素质教育真正落地生根,开展校内课后托管服务,让家长省心,让学校工作更加贴心。

学校始终把德育、少先队活动作为培养学生、提高素质的基础性工程。通过主题升旗仪式、传统节日、研学活动以及红领巾成长社等途径,打造了以活动促发展的育人模式,培养学生良好习惯,为成长打好人生底色,实现了以“活动”激发兴趣、以“活动”形成自主、以“活动”促进发展。

学校多措并举,不断增进每一位家长对学校工作的了解。入户走访架桥梁。学校组织全体领导干部、班主任和任课教师入户走访,做到全覆盖,争做家长“知心人”。大家重点围绕学校办学工作、学



孩子们在美丽的校园里快乐地学习。

生学习环境、课堂表现情况、与同学交往、在校就餐以及学习在家里的表现情况与家长进行深入交流,倾听最真实的诉求,了解最真实的感受,真正走出深度、访出民意。多彩活动增感情。学校通过亲子运动会、家长进食堂、家校开放日、家庭教育指导等活动,拉近家校距离,进一步加强了学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,充分发挥家校育人合力。畅通渠道心连心。为及时听取家长的建议和诉求,学校通过发放“家校联系卡”、调查问卷和开通群众诉求一码通等形式,接诉即办,实现家校共育的双向奔赴。

学校从增强师生安全意识,强化学校安全管理入手,明确责任,落实措施。认真落实“六个到位”:宣传认识到位、组织领导到位、分工责任到位、制度落实到位、活动教育到位、查验整改到位,下大力气补短板、强弱项,织密安全工作网,切实抓好三支队伍建设,为孩子们的上放学保驾护航。学校安全工作常抓不懈,连续多年被评为“城阳区安全工作先进单位”。

惜福镇街道中心小学始终不忘教育初心,牢记教育使命,不断强化使命担当,凝心聚力,开拓创新,做有温度的教育,向人民群众交上一份满意的答卷。

# 家校携手共育 奔赴美好未来

## 流亭街道空港小学聚焦家长满意度让家长安心放心

□半岛全媒体记者 高勇男

智慧门、状元门、心愿墙、点朱砂,8月26日流亭街道空港小学的一场别开生面的传统文化主题新生入学仪式让很多家长记忆犹新。一年级是新的开始,从幼儿园到小学,不是翻身越岭,而是童年生活的一种自然延伸和过渡。而在期间,收获成长的不仅是孩子,还有家长。

### 专家精彩授课助力幼小衔接

8月26日的教室里,热情的主题黑板报、扎好彩带的新书迎接新生,安全教育宣传、传统文化教育、心理健康疏导、行为习惯培养……充实而精彩的安排开启开学第一课。而在阶梯教室,家长们也迎来了与学校的第一次面对面交流。

“空港小学是每一个学生和家长的第二个家。一直以来,家校合作是学生健康成长的关键因素之一。空港小学全体教师将用爱包围孩子,用爱陪伴孩子的成长,请各位家长放心。”新生家长见面会上,校长王伟的一句句温暖话语瞬间拉近了所有人的距离。

随后,全国知名优秀班主任、全国创新教育科研先进个人、青岛市名班主任工作室主持人、城阳区家庭教育名师工作室主持人、区讲师团团长刘霄为家长们带来了一场幼小衔接专题讲座,就如何度过入学适应期进行了专业系统的指导。

“很温馨,也很用心”“听了专家的演讲,确实收获很大,知道怎么和孩子的沟通和教育”“收获满满,希望老师和家长共同努力把孩子培养成一个合格的学生”……在见面会最后的线上感想分享环节,家长们用真心的认可与真挚的鼓励为新学期的家校合作共育注入了新力量,不少家长更是跃跃欲试争相加入家委会,群策群力促进学校高质量发展。

### 聚焦家长满意度免除后顾之忧

一直以来,空港小学在办实满意教育的同时,聚焦家长满意度,免除家长们的后顾之忧,家校携手奔赴星辰大海。通过暖心招生服务对家长提出的招生、转学咨询做出耐心、专业化解答;通过温馨入户家访针对学生情况对家长进行一对一的指导交流,收集家长诉求建议,入户访、到校访和线上访覆盖面100%;通过家长开放日、三长见面会、家长会、校长接待日、全民进校园、阳光午餐等活动,倾听家长心声,回应家长建议,让家长安心、放心,对学校充满信心。构建出课后服务“社团化”、服务体系“特色化”相融合的课后服务模式,整合学科要求和校本特色,形成双减下“学科节”项目学习路径,建立缤纷“语文节”、Happy“英语节”、多彩“读书节”,满足不同学生的个性化发展需求。

与此同时,学校充分关爱学生成



新生家长见面会。

长,持续推进管乐、陶笛、古琴、纸浆画、国际象棋、魔方、跆拳道、无人机、车模航模、纸飞机、创意编程等社团课程,开展“传统书法进校园”,发展与完善“静雅尚美”艺术品牌、“力德健体”体育品牌、“梦·创未来”科技品牌三大品牌工程;以赏识教育为抓手,捕捉每个学生的闪光点,颁发荣誉证书,增强

学生自信;以生日月为契机,为每个学生准备生日贺卡,举办温馨的集体生日会;做好特殊天气预案,备好物资,为学生提供便利;常态化开展学生谈话工作。“所有的努力,都是为了实现学校管理有温度、教学质量有高度,教师专业有发展、学生素养再提升。”校长王伟如是说。